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Coordinamento Corso “Sicurezza nei cantieri per l’Ingegneria Civile e Ambientale”


Spett. 

Fax 
c.a.
Genova, 

Oggetto: 
Corso Sicurezza nei cantieri temporanei e mobili

Visite presso Cantiere di … e informazioni dati assicurazione allievi del Corso

La presente per definire le visite  presso il Vostro cantiere per la realizzazione …, per un periodo di almeno 30 ore del seguente gruppo di laureandi della nostra Università di Genova, Facoltà di …:


· …
· …

i quali stanno frequentando un corso teorico di 120 ore inerente la sicurezza ed igiene del lavoro con particolare riferimento ai cantieri edili (ai sensi del D.Lgs. 81/08).

Si precisa che le persone interessate saranno da noi regolarmente assicurate. Vi informiamo, inoltre, che per Legislazione dello Stato, tutti gli allievi iscritti al Corso sono coperti da assicurazione INAIL contro i rischi d’infortunio durante le visite tecniche presso i cantieri (come previsto da D.P.R. 156/1999 e regolamentato dal D.M. 10.10.1985 nella forma di "gestione per conto dello Stato").
L’assicurazione di cui sopra viene attivata ogni qualvolta gli studenti effettuano un sopralluogo o una visita in cantiere, mediante una richiesta inviata dagli studenti stessi al coordinamento del Corso, che provvede, attraverso la segreteria DICAT, all’inoltro della stessa alla Compagnia assicuratrice.
Resta inteso che gli studenti dovranno seguire scrupolosamente le istruzioni dei responsabili di cantiere e che qualsiasi documento o informazione non potrà essere acquisita e tanto meno pubblicizzata senza l'esplicita autorizzazione dei Vostri Responsabili.

Ringraziando anticipatamente per la collaborazione accordataci e disponibili per ulteriori chiarimenti, porgiamo distinti saluti. 

I Responsabili del Corso

Prof. Ing. Vittorio Bocci

Dott. Ing. Greta Gualco

via Montallegro 1 - 16145 Genova  -  tel. 010 353.22.13 - fax 010 353.25.34  -  e-mail: corso494@unige.it


